

● Postal sem mladinka, mladinec

Ob dnevu mladosti je bilo slovesno na vseh osnovnih šolah v naši občini, saj je 1074 pionirk in pionirjev pomnožilo mladinske vrste. Tako je bilo tudi na OŠ Toneta Trtnika-Tomaža v Sostrem, od koder je naš posnetek. V lepo okrašenem razredu je predsednica osnovne organizacije ZSMS na tej šoli Maša Berčič 65 sedmošolcem stisnila roke in jim izročila mladinsko izkaznico, njihova starejša vrstnica pa jim je na prsi pripela travniško marjeticico. Po tej kratki slovesnosti, udeležil se je tudi sekretar OK ZSMS Jože Kerekeš, so pravkar sprejete mladince povabili na zabavo s pogostitvijo, osmošolci pa so odšli na ogled filmske predstave. Prihodnjega dne pa so imeli še športno srečanje. (Besedilo in slika: DARJA JUVAN)



! Za boljši jutri gre

Manj intenziven izvoz v zadnjem trimesečju lanskega in v začetku letošnjega poslovnega leta ima lahko v naših organizacijah združenega dela zelo neugodne posledice, ki ne bodo pomenile samo slabše zunanjetrgovinske bilance, ampak bodo negativno delovale tudi na vse druge dejavnike poslovanja, ki jih sicer s številskimi ne moremo izraziti.

Za kaj gre?

Gre za preprosto dejstvo, da z zmanjšanjem konvertibilnega izvoza, pa četudi ni stimulativen, donosen in ga včasih imenujemo razprodaja narodnega gospodarstva, še bolj izgubljamostike z razvitejšim svetom, ki pa so za napredek vsakega gospodarstva nujno potrebni.

Pri konvertibilnem izvozu je potrebno upoštevati, da lahko vsak poslovni sistem izvozi samo toliko, kolikor je za to tudi usposobljen. Usposobljenost pa presojava z vidikov znanja, izkušenj, kvalitete, poslovnosti, raznovrstnosti ponudbe in sposobnosti hitrega prilagajanja novim razmeram. Tista organizacija združenega dela, ki ima te prvine dobro razvite, posluje na višji ravni, ima stabilnejšo rast in enakomernjši razvoj ter boljšo akumulativno sposobnost.

S padanjem konvertibilnega izvoza se torej zmanjšujejo naši neposredni stiki z razvitejšim svetom, kar seveda ni pozitivno, saj se s tem slabšajo kvaliteta, poslovnost, raznovrstnost ponudbe, pa tudi znanje, skratka krog poslovanja in pridobivanja novih izkušenj se oži, kar ni v našem interesu.

Naš interes mora biti usmerjen v boljše poslovanje, v doseganje višjega dohodka, višjih osebnih dohodkov in višjega življenjskega standarda.

Vsega tega pa ne bomo dosegli, če naše delo, znanje in izkušnje ne bomo usmerili v doseganje višje kvalitete, boljše poslovnosti, pestrejših ponudb.

Iz tega sledi, da naše strategije razvoja ne smemo graditi na primerjavi s slabšimi gospodarstvi, ampak z večanjem zmoglosti vključevanja v razvitejši svet, ki nam bo sprotil odpiral oči in omogočal boljši pogled v prihodnost ob še tako neugodnih predpisih.

Miro SOTLAR

MŠO

SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

4. JUNIJ 1986
9. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXVII. LETNIK

● Samoupravno sporazumevanje — enake obveznosti za vse

Samoupravne interesne skupnosti so konec leta 1985 na svojih sejah skupščin določile predloge samoupravnih sporazumov o temeljih plana za obdobje 1986—1990, ki so bili posredovani v obravnavo in sprejem temeljnim in drugim organizacijam združenega dela, delovnim skupnostim, krajevnim skupnostim in drugim samoupravnim organizacijam. Do 27. maja 1986 je te sporazume podpisalo 68% udeležencev, kar predstavlja večino v naši občini. S tem so postali samoupravni sporazumi o temeljih plana sisov družbenih dejavnosti pravno veljavni in se uporabljajo za vse udeležence, ki so jih podpisali.

Da bo mogoče zagotoviti uresničitev programov teh dejavnosti, ki so nujen pogoj za delo in življenje delovnih ljudi in občanov, pa je treba zagotoviti plačevanje obveznosti tudi tistih ozdov in delovnih skupnosti, ki sporazumov niso podpisali. Občinski komite za družbene dejavnosti je zato našemu izvršnemu svetu predložil osnutek odloka o financiranju samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti za obdobje 1986—1990, ki ga je predlagal v obravnavo in sprejem zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti naše občinske skupščine. Odlik bosta zbora obravnavala na junijski seji.

S. Krašna

● 13. SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Če bo pešalo gospodarstvo, bo pešalo tudi vse drugo življenje v občini

V duhu tega spoznanja je potekala 13. redna seja občinske konference SZDL 22. maja z osrednjo točko dnevnega reda: **Analiza poslovanja organizacij združenega dela občine v letu 1985 na osnovi strokovnih analiz in poročila o akciji ZR 85.**

Kljub temu, da primerjava finančnih rezultatov gospodarstva občine v letu 1985, glede na leto 1984, zaradi številnih sprememb v sistemu obračunavanja in ugotavljanja, ni docela mogoča, se lahko primerjamo s SR Slovenijo in z Ljubljano. In ta primerjava

kaže na lansko uspešno poslovanje organizacij združenega dela naše občine. V drugi polovici lanskega leta je bilo sicer čutili umirjanje rasti proizvodnje, vendar se je kljub temu ohranil nadpovprečna rast. Lani je občinska industrija proizvedla

realno za 4,7 odstotka več kot v letu 1984 in tako presegla resolucijsko načrtovano 3,5-odstotno rast. Dosežena rast industrijske proizvodnje je bila tudi nad republiškim in mestnim povprečjem. In tudi drugi kazalci uspešnosti gospodarjenja, kot so: produktivnost, merjena z dohodkom na delavca, ekonomičnost, merjena s celotnim prihodkom na porabljena sredstva, in rentabilnost, merjena z do-

hodkom na povprečno porabljena sredstva, so bili v primerjavi z republiko v absolutnem znesku višji. Tudi število zaposlenih v občini, ki se je povečalo v primerjavi z letom 1984 za odstotek, je bilo v okviru resolucijskih usmeritev. Skratka kazalci lanskih zaključnih računov so dali dokaj ugodno sliko gospodarjenja v preteklem letu. O tem smo v naši skupnosti že pisali.

(Nadalj. na 3. strani)

● ZBOR ZDRUŽENEGA DELA O GOSPODARJENJU LANI IN LETOS

Preveč denarja za osebne dohodke

Brez vsebinsko tehtne razprave so delegati zbora združenega dela na seji 28. maja sprejeli analizo poslovanja in analizo zunanje trgovinske menjave naših ozdov v lanskem letu ter analizo akumulativne in reproductivne sposobnosti gospodarstva za obdobje 1976—1985. Tega molka delegatov, ki sicer prihajajo iz gospodarstva ni težko razumeti, saj k vsemu, kar je bilo zadnje čase povedano tudi v zvezi z novim zakonom o deviznem postopovanju, skorajda ni bilo kaj dodati. Izjema je bilo le predsedstvo občinskega sindikalnega sveta, ki je med drugim opozorilo na upadanje deleža za neto osebne dohodke v dohodku ozdov (3,8 odstotkov na leto), pri čemer se manjša tudi delež splošne in skupne porabe. Vse več sredstev se preliva v del dohodka, namenjenega za druge zadeve (10,2 odstotka), kar vse negativno vpliva na razširjeno reprodukcijo.

Ne kaže v celoti ponavljati podatkov o gospodarjenju v lanskem letu, saj so bili že objavljeni v našem glasilu, ponovimo naj le,

kar je poudarila tudi članica našega izvršnega sveta Nina Jevšnik, ki je delegatom tega zbora obrazložila gospodarska gibanja,

da so bili rezultati še kar ugodni, kar zadeva rast fizičnega obsega proizvodnje (planirano 3,5 odstotka, doseženega 4,7 odstotka), manj zadovoljni pa smo s povečanjem konvertibilnega izvoza, kjer nismo dosegli predvidenih 14 odstotkov, marveč le 10. V primerjavi z Ljubljano in republiko pa je to še vedno dobro.

Upadanje konvertibilnega izvoza se je nadaljevalo še tudi v prvih treh mesecih letošnjega leta. V januarju, februarju in marcu smo uresničili le 87 odstotkov lanskega izvoza v tem času. V resoluciji smo za leto

načrtovali 8-odstotno povečanje. Tudi napovedi ozdov za naprej niso dobre, saj med drugim tudi zaradi novih deviznih predpisov ciljev ne bo mogoče uresničiti. Tako menijo naši največji izvozniki — Papirnica Vevče, Jata, Arbo, gradbinci in drugi.

Ceprav je naša občina ena izmed desetih v Sloveniji, ki ni prekoračila delitvenih razmerij med sredstvi za osebne dohodke in dohodkom, je skoraj polovica naših ozdov izplačala za osebne dohodke preveč denarja. Republiški izvršni svet je že sprejel ustrezne sklepe. Tudi v občini bomo analizirali vzroke odstopanja v vsakem od teh tozdov, zbori občinske skupščine pa bodo to obravnavali na junijskih sejah. (nadaljevanje na 2. strani)



● Janče so le Janče

Zadnja majska nedelja je bila spet namenjena srečanju borcev in občanov na Jančah, letos v spomin na 44. obletnico bitke II. grupe odredov na Tujem grmu. Deževje in ohladitev sta sicer zadržala doma številne stalne obiskovalce janske proslave, vendar — Janče so Janče in namesto dežja je sijalo sonce in spet so se sešli številni obiskovalci, med katerimi je bil tudi naš častni občan Ivan Maček-Matija. Slavnostni govornik je bil Leon Toplek, predsednik OK ZSMS. (Foto: S. G.)



● Podeljeni srebrni znaki in priznanja

V kulturnem domu Papirnice Vevče je bila 30. maja slovesna podelitev srebrnih znakov ZSS in priznanj občinskega sveta ZS Ljubljana Moste-Polje. Znake in priznanja, ki so jih prejeli za dolgoletno in požrtvovalno delo v sindikalni organizaciji in za pomembne uspehe pri njenem uveljavljanju, je slavljenecem izročila predsednica našega občinskega sindikalnega sveta Marija Fedran.

Srebrne znake so dobili: Milan Bernik, Stanka Breščak, Pavel Čebren, Olga Ebert, Franc Gaber, Husein Hirkić, Aleksander Kralj, Marija Kravcar,

Ivan Lovše, Staša Rejc, Milenko Rigler, Zdravko Stojanovič, Rudolf Šepetave, Marijana Šteh, Ferdinand Vodnik, Milan Zaletel, osnovna organizacija Gradis-Interna banka in komisija za kulturno dejavnost pri konferenci osnovnih organizacij Papirnice Vevče.

Priznanja so prejeli: Silvo Baznik, Mira Bavec, Peter Dujmovič, Pavel Groznik, Halil Kazić, Stane Kralj, Janez Lah, Jože Magister, Greta Mazovec, OO) ZS Jugotekstil Ona-On, komite za družbene dejavnosti pri občinski skupščini in organizacijski odbor za pripravo srečanja z mestom Maniago. (Foto: D. J.)

● Usposabljanje enote teritorialne obrambe Mira Perca-Maksa

V mesecu maju je imela enota TO Mira Perca-Maksa na Velikih Blokah večdnevno urjenje, ki je sodilo v redni program obrambnega usposabljanja enot TO občine Lj. Moste-Polje. Potekalo je v izjemno delovnem vzdušju, kar se je odrazilo tudi v zelo dobrih rezultatih streljanja ob koncu urjenja.

Enoto so med urjenjem obiskali predstavniki občine, in sicer predsednik skupščine Ivo Samec, podpredsednik skupščine Jože Počivavšek, predsednik izvršnega sveta Miro Sotlar in podpredsednik IS Jože Leskovšek (Foto: Marjan Videtič)

